
 

 

 
 
   Fraværende: Flemming 

 
Referat fra bestyrelsesmøde onsdag den 28. februar 2024 kl. 15.00 

mødet afholdtes i Havnemuseet 
 

1. Godkendelse af referat fra mødet den 10. januar 2024 
Godkendt 

 
2. Kassereren fremlægger det reviderede årsregnskab 2023 

Kassereren gennemgik det reviderede årsregnskab. Driftsoverskuddet  
er på 135.328 kr. Et flot resultat i betragtning af, at vi havde regnet med 
et mere beskedent overskud, da vi havde budgetteret med, at skulle 
bruge lidt ekstra på markering af vores 10-års jubilæum. Vi kan glæde os 
over en fortsat robust økonomi og stor opbakning fra vores medlemmer 
og lokalområdet generelt. 

 
3. Der er udsendt indvarsling til generalforsamlingen tirsdag den 12. marts. 

Indvarslingen er udsendt den 1. februar. Har vi styr på alt det praktiske? 
Der er styr på alt det praktiske. Ole står som sædvanlig for indkøb af 
kaffe, øl, vin og vand m.m. og en lille opmærksomhed til dirigent, revisor 
og foredragsholdere. Tom udsender en reminder og Kim sørger for 
opslag på FB 
 

4. Orientering om indkøb af borde og parasoller til røgepladsen 
Der er indkøbt 17 borde-bænke sæt og 18 parasoller. Borde-bænke sæt  
skal samles og males/olieres. Der er indkøbt for i alt ca. 30.000 kr. 
 

5. Årets miljøpris 
Carsten er blevet kontaktet af et ”venstre-udvalg”, om vi ville lægge 
lokaler/røgeplads til rådighed for markering af årets miljøpris, der måske 
burde hedde kulturpris. Carsten har sørget for, at Havnemuseet har lagt 
billet ind på ”årets miljøpris”. Markeringen vil finde sted torsdag den 30. 
maj kl. 19.00, så må vi se, om vi kommer i betragtning. 

 
6. Bestyrelsesrokering m.m.  

Preben Frandsen har ønsket at udtræde af bestyrelsen, men er villig til at 
fortsætte som suppleant. 
Bestyrelsens indstilling til generalforsamlingen kunne være følgende: 



 

 

    1. suppleant Svend Madsen vælges som nyt bestyrelsesmedlem og 
nuværende 2. suppleant Kim Jørgensen vælges som 1. suppleant. 
Preben Frandsen udtræder af bestyrelsen og vælges som 2. 
suppleant 

       Der var enighed om at indstille de nævnte ændringer til 
       generalforsamlingen 
 
7. Formanden har ønsket, at bestyrelsen drøfter bevaring af ”Blomsteriet”. 

Vi har tidligere drøftet sagen i bestyrelsen. Bilag udsendes særskilt til 
bestyrelsen 
Bestyrelsen har tidligere drøftet sagen om en mulig bevaring af 
”Blomsteriet”, som alternativ til nedrivning, som var det oprindelige formål 
med kommunens køb af ejendommen. Havnemuseet har ikke selv 
interesse i at overtage eller medvirke ved en evt. renovering, der skulle 
bringe bygningen tilbage til den oprindelige arkitektur. Men Juelsminde er 
jo en ung by, og derfor er der ikke ret meget bygningskultur/kulturhistorie 
tilbage. Derfor skal vi værne om det, der endnu er tilbage. I den relation 
blev området ved Svanedammen nævnt, som et eksempel på 
bevaringsværdige bygninger/kulturmiljøer. 
Det blev besluttet, at Carsten sender et brev til Kommunalbestyrelsen 
med opfordring til at revurdere beslutningen om nedrivning af bygningen 
og med kopi til Juelsminde Visionsråd. 

 
8. Næste møde 

Tirsdag den 26. marts kl. 15.00 
 

9. Evt.  
Der er indbudt til årsmøde i ”Kystlandet” torsdag den 14. marts. Carsten 
og Inger deltager. 
Vi har mulighed for at få en praktikant fra Aarhus Universitet i en periode i 
april/maj. Han kan muligvis medvirke ved registrering af genstande og 
muligvis også noget formidling. Carsten har kontakten til praktikanten. 
Vores hjemmeside er ved at være klar til lancering. Allerede nu kan man 
gå ind på https://havnemuseum-dev.pjuske.dk/  
Vores CP er sendt til Force Instituttet til opgradering af programmet mv. 
Igen i år bliver der ”Aktivferie”. Havnemuseet opfordres til at deltage 
aktivt. 
Vores skilt over indgangsdøren kan muligvis kopieres, så vi også kan få 
et skilt ved ”bagdøren” Stig lovede at undersøge mulighederne. 
Vi havde en længere drøftelse af retningslinjer for udlån af Museets 
genstande. Det resulterede i, at vi som udgangspunkt ikke udlåner 
museets genstande. De genstande, der allerede er udlånt, skal vi have 
sikret. 

https://havnemuseum-dev.pjuske.dk/


 

 

Stig har mulighed for, at vi vederlagsfri kan få nogle skærme til evt. 
udskiftning af nogle af de nuværende i museet. Stig går videre med 
opgaven. 
Torsdag den 3. april kommer Vrigsted Efterskole på besøg med ca. 30 
personer – primært lærerkollegiet. 
Carsten opfordrede til, at man støttede op om vores gode nabo, ”Sjørs” 
I forbindelse med kåring af årets detailforretning. 
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